

# Ленинская Победа

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 58  
(3235)

Среда, 17 мая 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

## Разгром немецких войск в Крыму

Итоги Крымской кампании

Сегодня, 12 мая, в Крыму закончилась операция по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь.

В ходе боев по разгрому Севастопольского плацдарма противника и очищению мыса Херсонес нашими войсками за период с 7 по 12 мая уничтожено: танков и самоходных орудий — 49, самолетов — 87, орудий разных — 308, минометов — 331, пулеметов — 620, автомашин — 564, складов разных — 24.

Противник потерял только убитыми более 20.000 солдат и офицеров.

Захвачено нашими войсками: танков и самоходных орудий — 48, самолетов — 49, орудий разных — 1.228, минометов — 721, пулеметов — 4.859, винтовок и автоматов — 46.041, автомашин — 4.173, лошадей — 710, складов разных — 123, паровозов — 25, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 540.

Взято в плен 24.361 солдат и офицеров, в том числе командир 5 армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Всего за период Крымской кампании с 8 апреля по 12 мая нашими войсками уничтожено: танков и самоходных орудий — 188, самолетов — 529, орудий разных — 775, минометов — 946, пулеметов — 1.882, автома-

шин — 2.227, складов разных — 39.

Противник потерял убитыми более 50.000 солдат и офицеров.

Захвачено: танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий разных — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, винтовок и автоматов — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, складов разных — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 2.865.

Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых.

Таким образом, за всю Крымскую кампанию с 8 апреля по 12 мая противник потерял по главным видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми — 111.587 человек, танков и самоходных орудий — 299, самолетов — 578, орудий разных калибров — 3.079, автомашин — 7.036 и много другой техники.

Кроме того, нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено с войсками и военными грузами противника: транспортов — 69, быстроходных десантных барж — 56, сторожевых кораблей — 2, канонерских лодок — 2, тральщиков — 3, сторожевых катеров — 27 и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

СОВИНФОРМБЮРО.

Первомайский приказ вождя зовет на трудовые подвиги

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЕМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Первомайский приказ товарища Сталина призывает рабочих тыла к еще более напряженному труду. В ответ на приказ вождя, стахановцы артели «Заря» берут на себя новые обязательства. Машинистки выполняют в день не менее 2,5 норм. В смене мастера Воробьевой машинистки Жамкова и Волкова выполняют в день свыше 3,5 норм.

М. Обжорина.

## В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ

Фронтовая комсомольско-молодежная бригада завода имени Венецкого за первую декаду мая выполнила задание на 145 процентов. Бригадир Соня Стешова выполняет в день по 238 процентов нормы, раскройщица Тони Стешова выполняет дневное задание на 222 процента.

Комсомольцы трудятся не жалея ни сил, ни времени.

— Первомайский приказ товарища Сталина, — говорит молодежь этой бригады, — дает высо-

кую оценку работе советского тыла. Мы привыкли оценку вождя, как высокую награду за наш труд в дни Отечественной войны.

Комсомольцы и молодежь бригады овладевают новыми профессиями. Лучшая стахановка Лица Страхова овладела специальностью рековщицы и обучилась мужской профессии строгалья. Она выполняет дневное задание свыше 135 процентов.

К. Облизина.

## Стахановцы сыроятного завода

По-стахановски трудятся рабочие сыроятного завода. Обойщик Шунин и мядрильщик Челышев выполняют дневное задание на 115—135 процентов. Старый производственник строгаль Курепанов вырабаты-

вает по 135 процентов дневного задания. Его ученица комсомолка-строгаль Морозова выполняет в день свыше 140 процентов нормы.

В. Корюхин.

С 8 апреля по 12 мая противник потерял в Крыму убитыми и пленными — 111.587 человек, танков и самоходных орудий — 299, самолетов — 578, орудий разных калибров — 3.079, автомашин — 7.036 и много другой техники.

Кораблями Черноморского флота за это же время потоплено 191 судно разного тоннажа.

Слава доблестной Красной Армии, освободившей Крым от немецко-фашистских захватчиков!

## ЗАЯВЛЕНИЕ

Правительство Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, обращенное к сателлитам гитлеровской Германии — Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии

В результате гибельной политики своих руководителей народ Венгрии страдает от унижения германской оккупации. Румыния все еще связана с нацистами в войне, несущей сейчас разорение ее собственному народу. Правительства Болгарии и Финляндии поставили свои страны на службу Германии и остаются в войне на стороне Германии.

Правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов считают нужным, чтобы эти народы осознали следующее:

1. Сателлиты оси — Венгрия, Румыния, Болгария и Финляндия, несмотря на то, что они осознают неизбежность решительного поражения нацистов, и несмотря на их стремление выйти из войны, своей нынешней политикой и позицией существенно укрепляют силу германской военной машины.

2. Эти государства все еще могут путем выхода из войны и прекращения своего пагубного сотрудничества с Германией и, путем сопротивления нацистским силам всеми возможными средствами, сократить срок европейской борьбы, уменьшить свои собственные жертвы, которые они понесут в конечном счете, и содействовать победе союзников.

3. В то время, как эти государства не могут избежать своей ответственности за то, что они участвовали в войне на стороне нацистской Германии, чем дальше они будут продолжать участвовать в войне в сотрудничестве с Германией, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут условия, которые им будут предписаны.

4. Эти государства должны поэтому решить сейчас, намерены ли они упорствовать в их нынешней безнадежной и гибельной политике препятствования неизбежной победе союзников, хотя для них еще есть время внести вклад в эту победу.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 мая

В течение 15 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 14 мая наши войска подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Рава-Русская, Стрый, Двинск

В ночь на 15 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала воинские эшелоны противника и на железнодорожных узлах Рава-Русская (северо-западнее города Львова), Стрый (южнее гор. Львова), Двинск. На станции Ухнов создано 3 очага пожара, сопровождавшихся взрывами, на перегоне восточнее этой станции подожжен железнодорожный эшелон; на станции Добросин прямым попаданием бомбы взорван один эшелон; разбито и подожжено несколько составов на других станциях вблизи Рава-Русская. Такой же интенсивной бомбардировке был подвергнут и железнодорожный узел Стрый.

На железнодорожном узле Двинск бомбардировкой вызваны многочисленные пожары. Горели вагоны, платформы и военные склады противника. Пожары сопровождались взрывами. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

## Удар авиации флота по судам противника в районе порта Киркинес

В ночь на 14 мая воздушной разведкой на севере Норвегии в районе порта Киркинес был обнаружен конвой противника в составе 16 транспортов и 25 кораблей охранения. Наша авиация бомбардировала эти суда противника. В результате удара потончены 3 немецких тран-

## Первый кросс

День 14 мая был первым днем спортивного сезона. Физкультурники школ и предприятий города встретили его весенним легкоатлетическим кроссом.

Лучшие результаты в беге на 1000 метров показали: Березин С. (школа № 3), второе место разделили ученики Степанов Б. (школа № 3) и Николаев Ю. (школа № 1). Третье место взяли Языков В. (школа № 3) и Смирнов Н. (кофтехник).

В беге на 500 метров первое место заняли девушки шорно-седельной фабрики О. Сычова, пришедшая к финишу за 2 мин. 0,5 сек. и М. Мартюхина, проигравшая ей 2 секунды.

В состязании по гранатометанию победителем вышел ученик третьей школы Валентин Языков, бросивший гранату на 50 метров. Второе место занял Н. Щекин (шорно-седельная фабрика) — 47 метров и третье — Языков Владимир (школа № 3) — 39 метров.

Среди девушек по метанию гранат лучшие показатели у комсомольцев кожгалантерейной фабрики Чиликовой — 27 метров, Поляниновой — 21 метр, Кочетовой А. — 20 метров.

А. Кумохина, председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

# Весенний день год кормит

## Сеять быстро и хорошо, не терять ни одной минуты рабочего времени

### Патриоты колхозной деревни

Козлов Иван Васильевич из деревни Охотино дал взаймы своему колхозу 75 килограммов сена.

Спиридонова Анна Макаровна из деревни Охотино дала взаймы своему колхозу 32 килограмма сена.

### Затянули сроки сева

Недопустимо медленно проходит сев ранних зерновых культур в Ефимьевском колхозе Бурцевского сельсовета. Уход за озимыми культурами проводится слабо, подкормка озимых проведена на площади 35 гектаров из 145, а боронование их совершенно не проводилось. Отсутствует борьба за сохранение влаги в почве. Это видно из того, что боронование забыто в колхозе не было организовано. Нет контроля за качеством работы. Сжигание стерни и соломы своевременно не проводилось, из-за чего при пахоте зяби получились огнешки.

В чем же причина отставания колхоза?

Прежде всего, к полевым работам привлечены не все колхозники. Многие колхозники просиживают дома и занимаются личными делами. Председатель сельхозартели тов. Васина и бригадиры не находят работ для членов артели, считая, что всем им делать в поле нечего.

Правление колхоза не организовало ухода за озимыми культурами. Боронование озимых можно было проводить вручную, как в других колхозах, но здесь это считают невозможным.

У председателя Васиной и ее заместителя Гурылевой нет распорядительности. 13 мая совершенно исправный тракторостоял с 3 часов утра до 2 часов дня из-за того, что в кол-

### Успех обеспечен стахановским трудом

15 мая Алешковский колхоз закончил посев ранних зерновых на площади 180 гектаров.

Замечательно работали в бригаде № 1 Воробьева Екатерина и Середик Александр, выполнившая задания на севе на 120 процентов.

Стахановцы, вдохновляющие своим примером колхозные массы, решил успех весеннего сева. Люди не уходили с поля от темпа и до темпа, работали, не жалея сил.

Большая заслуга принадлежит агитаторам тт. Кузнецовой, Микитас, Розентретер, Яруничевой, проводившим беседы и читки газет. За период сева выпущено 8 боевых листков и стенгазета.

Е. Шульгина.

### Передовики весенних работ

Высокой производительностью труда и хорошим качеством работы отвечают колхозники деревни Полец-Дубенки на первомайский приказ товарища Сталина. 54-летний колхозник Александр Павлович Захаров с сыном Николаем и Гусев Виктор Павлович на весновспашке выполняют норму выработки

на 150 процентов. Перевыполняют задания молодые колхозники Рябов Ваня, Батко Сергей, Сойнов Витя и братья Головановы. Они ежедневно дают не менее 120 процентов задания.

Огородная бригада закончила посадку моркови и лука. Макаров, культурник

### Сев закончен

Брутенский колхоз «Красный строитель» первым в Теряевском сельсовете закончил весенний сев ранних зерновых. Посеяно клевера 25 гектаров, овса — 56, из которых 3 сверх плана, гороха 3 гектара, вики на зерно — 11,7 гектара.

Борясь за высокое качество весеннего сева, хорошо работали севы Багров Михаил Семенович и Крылов Михаил Павлович. При норме 4—6 га за севали по 5—6,5 гектара.

Зинаида Багрова, Валентина Крылова и Анна Паршина на быках в день забороновывали по 1,4 га вместо 0,75 га по норме. Багрова Валентина и Косарева Нина бороновали вручную. Вместо 0,25 га они обрабатывали по 0,45 га.

А. Головастикова.

### Началась посадка картофеля

14 мая колхоз «Путь Ленина», Дуденевского сельсовета закончил сев ранних зерновых культур на площади 204 га. В этот же день закончен сев зерновых в Сокольском колхозе «За новый быт» на площади 176 гектаров и в Кожевенском колхозе «Красный партизан».

Во всех этих колхозах началась массовая посадка картофеля.

М. Балахин, председатель Дуденевского сельсовета.

### По нашему району

◆ Агроном А. М. Волкова и председатель Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» И. В. Сочкин провели каткование всех яровых, зерновых культур, посевных до дождей, с целью ликвидации образовавшейся корки. Каткование производили кольчатым катком. В результате проведенной работы яровые стали быстро отрастать.

В этом же колхозе на площади 50 гектаров произошло выревивание сизимой пшеницы. Т. Волкова и Сочкин заметили, что корневая система пшеницы еще жива, и мобилизовали всех колхозников на спасение посевов. Они провели трехкратную подкормку и боронование в два следа. Сейчас озимая пшеница бурно отрастает и обещает дать высокий урожай.

◆ В этом году впервые во многих колхозах района будет культивироваться импортная фасоль и однолетний двухукосный Мамонтов клевер, завезенные из Америки. Размножение фасоли, как культуры, содержащей большое количество белка и восполняющей недостаток мяса, представляет большой интерес. Мамонтов клевер в год посева дает два урожая сена или семена. Он является высокоценным урожайным коровьим растением.

### Сводка о ходе весеннего сева по сельсоветам Богородского района на 16 мая

Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1. Сартаковский	94
2. Араповский	90
3. Букинский	90
4. Каменский	90
5. Шумиловский	90
6. Дуденевский	88
7. Сухоблюдненский	88
8. Лакшинский	87
9. Хвощевский	85
10. Шварихинский	84
11. Бурцевский	84
12. Бочеевский	82
13. Оранский	81
14. Доскинский	80
15. Шаргольский	80
16. Гарский	76
17. Алешковский	73,5
18. Пантелеевский	71
19. Шапкинский	71
20. Алистеевский	70
21. Оленинский	70
22. Демидовский	67
23. Теряевский	60
24. Афанасьевский	56
25. Алексеевский	54
26. Иютинский	34

### ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Бригада Елены Николаевны Полковниковой из Кудрецкого колхоза первая закончила сев ранних зерновых культур на площади 59 гектаров. Вслед за ней закончила сев на такой же площади бригада Евдокии Николаевны Миловой.

З. Скуточкина, культурник колхоза.

### Единовременного пайка все нет

Дуденевское сельпо плохо беспокоится о снабжении учителей. Большинство школьных работников района получили единовременный пакет еще в марте и в апреле, а Дуденевское сельпо по неизвестным причинам продуктов в магазине не доставило.

В середине апреля прошел слух, что в сельпо поступили сахара для выдачи учителям за I квартал. Я, как председатель селькома учителей, позвонил вправление сельпо, чтобы уточнить факт, но получил неожиданный ответ: «Сахара нет и неизвестно, когда будет».

29 апреля мне пришлось встретиться с председателем сельпо тов. Селяковой. Она сказала, что сахар в сельпо поступал, но не полностью. Как выяснилось с поступившим сахаром сельпо разделось просто — одним учителям выдало полную норму, а другим ничего.

Видимо, требуется вмешательство райторготдела, чтобы Дуденевское сельпо нормально снабжало учителей единовременным пайком.

Мещеряков, военрук Шварихинской НСП.

### Собирайте лекарственные травы

В условиях Отечественной войны сбор лекарственных трав имеет особо важное значение. Для восстановления здоровья раненых бойцов и командиров Красной Армии нужно большое количество различных медикаментов.

Наша задача оказать в этом большом и важном деле посильную помощь. Берега Оки и Кудмы изобилуют богатой растительностью, в том числе многими лекарственными травами и дикорастущими ягодами: шиповником, валерианой, толокнянкой, ландышем, ромашкой, дубровкой и т. д. Наступает время заготовки лекарственных трав. В мае можно и нужно заготовлять корни валерианы, лист толокнянки, лист и цвет ландыша, цвет душистой (зеленой) ромашки, кору дуба, крушину и калину, ольховые шишки, мох-сфагнум и другие.

В сборе лекарственных трав должны принять активное участие пионеры и школьники города и села, а комсомольские организации должны возглавить это важное дело.

Городской и районный отделы народного образования обязаны выделить опытных педагогов, которые бы руководили учащимися, собирающими лекарственные травы.

Активное участие в сборе лекарственного сырья должны также принять медицинские работники города и села и, особенно, учащиеся фельдшерско-акушерской школы.

Все собранные в сухом виде сорта растений надо немедленно сдавать в аптеку.

Товарищи учителя и пионервожатые, пионеры и школьники! Выходите на заготовку лекарственного сырья! Больше соберем полезных трав и этим окажем реальную помощь нашей доблестной Красной Армии.

М. Пунчик, заведующий аптекой.

### КРУЖОК ГСО

Кружок под руководством врача Усиловой Лидии Васильевны в течение месяца закончил программу ГСО. В кружке обучалось 23 человека — колхозники Теряевской сельхозартели.

Проверка знаний показала следующие результаты: четверо сдали зачеты на «отлично», остальные на «хорошо». Среди отличников Болянина Зина, Кирсанова Лиза, Лазова Лена и Любимова Зина.

Организован новый кружок ГСО, в который привлечена молодежь Теряевского сельсовета.

А. Г.

Ответственный редактор  
Е. ВАЛОВ.

ЛЕСХОЗУ ТРЕБУЕТСЯ  
экономист-плановик.  
Справляться: ул. Ленина, 232.

Богородской МТС требуется  
конюх и рабочий на лошади.  
Адрес: ул. Ленина, 187.